
２００２年線形代数 I (昼）中間試験問題・解答例 2002年 6月 7日 (金)実施
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[3] rank A = 3.
[4] 拡大係数行列 


1 1 2 b

−1 a 1 2
2 1 −1 3




は基本変形により 


1 0 −3 3 − b

0 1 5 2b − 3
0 0 3 − 5(a + 1) b + 2 − (2b − 3)(a + 1)




になる．したがって

(i) 3 − 5(a + 1) �= 0 ならば解はただひとつ．すなわち，a �= −2/5.
(ii) 3 − 5(a + 1) = 0 かつ b + 2 − (2b − 3)(a + 1) = 0 ならば解は無数．すなわち，a = −2/5, b = 19.
(iii) 3 − 5(a + 1) = 0 かつ b + 2 − (2b − 3)(a + 1) �= 0 ならば解を持たない．すなわち，a = −2/5 か
つ b �= 19.
さらに解を無数に持つ場合，拡大係数行列は




1 0 −3 −16
0 1 5 35
0 0 0 0




よって 

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 = t
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3
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1
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[5] x = −50.
[6] AEn の (i, j) 成分は

n∑
k=1

aikekj .

ekj = 1 (k = j), ekj = 0 (k �= j) であるので

n∑
k=1

aikekj = aijejj = aij .

よって AEn = Aを得る．EnB = B についても同様．


